五四青年节特别报道 N个70后、80后、90后的人生样本



千余留守儿童的"好爸爸

他曾是一名雪域高原上的 老兵,驾驶着军车穿梭在"生命 禁区";回到家乡后,他成了乡村 留守儿童服务中心的负责人,十 几年如一日,乐当留守儿童的 '爸爸妈妈"

他曾荣膺"第八届中国青年 志愿者优秀个人"、"2010年度安 徽十大新闻人物"、安徽青年五 四奖章获得者……在这个"五 四"青年节,他又荣获"全国青年 五四奖章"。他就是来自岳西县 毛尖山乡板舍村的刘磊。

记者 刘海泉 王汝华 文/图



刘磊在带着留守儿童玩耍

退伍后建起"爱心屋"

1997年,在川藏线服役5年 的刘磊,带着1枚三等功章和3 枚优秀士兵奖章离开了深爱的 部队,回到家乡后,在村小学里 当了四年的代课教师。天天和 孩子们在一起,刘磊注意到,外 出打工的父母越来越多,留守 儿童也越来越多。由于缺乏父 母的疼爱和管教,不少孩子学 习成绩下降,变得孤僻、冷漠, 有的还经常逃课、打架,甚至小

偷小摸。

刘磊看在眼里、急在心上。 "我要想方设法为他们做些什 么,一定要让他们和我的孩子 样,拥有一个幸福的童年!"

在和妻子商量后,刘磊辞掉 代课教师的工作,决定创办一个 为留守儿童服务的公益机构。

为解决活动场地问题,他腾 出了自家的房子,一家3口却挤 在不足10平方米的小房子里。 购买图书、桌椅的钱从哪里来? 和妻子反复商量后,他把家里准 备盖新房的积蓄全部投了进去。

2005年,"毛尖山乡留守儿 童服务中心"终于成立了。

2007年,村里建起了敬老 院,刘磊当了院长。为了更好地 照顾留守孩子,他把老人安置在 二楼和三楼,将留守儿童服务中 心放在一楼,自己也搬进了敬老

爱心付出温暖童心

把关爱送给每名留守儿童, 是刘磊最大的梦想。两年前,9 岁的储艳(化名)不幸失去父亲, 妈妈将她交给年迈的爷爷照看, 独自去了外地务工。家庭的变 故,让小储艳一下患上了"自闭

每天放学后,刘磊就把她 接到服务中心,和她一块读书、 做游戏,给她讲坚强者的故 事。50天过去了,从不对外人

开口的储艳终于拉着刘磊的衣 襟哭着说:"叔叔,我想爸爸!" 刘磊深情地告诉她:"想爸爸的 时候,就到叔叔这里来,我就是 你的爸爸。"

父爱般的呵护,让小储艳渐 渐告别了伤痛。如今的她活泼 开朗,学习成绩优秀,也愿意和 同学们交流了。

服务中心一位叫唐军(化 名)的同学,10岁就没有了父母,

与爷爷奶奶相依为命。在学校 里,唐军经常趁同学不注意的时 候,偷拿同学的铅笔、橡皮、练习 本,虽经老师多次教育,却依旧 不改。掌握真实情况后,刘磊把 唐军接到家里与自己同吃同住, 和他谈心,做知心朋友,定期给 他买一些学习用品,有时候还给 他一点零花钱。在刘磊的关怀 下,几个月下来,唐军终于改掉 了小偷小摸的坏习惯。

倾情打造留守儿童之家

为了讲一步丰富留守儿童的课余生 活,2009年3月,刘磊在志愿者的帮助下, 自筹资金建起了"岳西留守儿童网"。刘 磊鼓励孩子们把日记、照片传上网站,在 网上与父母交流。每逢周末,留守儿童们 争相坐在电脑旁,与大山外面的爸爸、妈 妈视频对话。

他还通过网站发帖,请求社会各界关 爱留守儿童。2009年中秋节期间,刘磊联 系上海爱心人士来留守儿童服务中心捐 赠图书200多册;2009年11月份,刘磊与 中国青少年基金会等机构联系,为毛尖山 乡上舍小学捐赠价值10万多元的体育器 材和图书。2010年1月,80多位爱心人士 来到上舍小学,现场捐赠了3万多元的学 习用品和生活用品……

如今,服务中心拥有电脑室、图书室、 活动室。每天下课铃声一响,村小学的孩 子们就往中心涌来,有的到图书室里看 书,有的在活动室里做作业,还有的到电 脑室上网,这里顿时成了孩子们的乐园。

自服务中心建成以来,集中辅导的留 守儿童已有近万人次,由刘磊单独辅导的 留守儿童已有1500多人次。200平方米 的服务中心,已经成为当地留守儿童的第 二个"家"。

接群众举报,王智位于新站区七里塘社区的合 肥恒远置业有限公司的厂房、王云华位于七里塘社 区的合肥市郊区地方税务局劳动服务公司的厂房 杨志忠、汪本升、代本法位于七里塘社区七里塘社 居委幸福村的房屋、张文斌位于站北社区北岗社居 委刘老家村民组的房屋、李军位于瑶海社区帝豪星 港湾4幢搭建的简易房,未取得建房许可手续,涉嫌 违法建设。现公告通知上述7人于2012年6月28 日前携带建房手续前往本局接受询问调查

经规划部门认定:陶汝梅、卓振峰未取得建房 手续,擅自建设分别位于新站区七里塘社区淮肥 社居委小陶郢组的房屋和七里塘社区新华社居委 的房屋,属违法建设。现依法限令上述2人于10 日内自行拆除上述房屋(《合肥市城市管理行政执 法限期拆除决定书》(№:3480005-3480006),逾期 我局将依法予以强制拆除。如有异议,请速到本 局讲行陈述和由辩

联系地址:合肥市皇藏峪路新站区城管局

联系电话:4630514

合肥市新站区城市管理局

二0一二年五月四日

本报受邀参加"南昌新城"建议研讨会

由南昌晚报、中国房地产 主流媒体联盟联合主办,南昌 晚报房产事业部、江西爱房网 联合承办的"2012南昌朝阳新 城建设与发展研讨会"日前在 前湖迎宾馆盛大举行。来自 政府相关部门领导、江西省社 会科学院研究员马雪松先生、 中国中华民族文化促进会理 事宗九奇先生等中国房地产 主流媒体联盟部分代表(中国 房地产报、武汉晚报、市场星 报、潇湘晨报、新闻晨报、深圳 特区报、厦门日报)、全国各大 主流网络媒体、本地主流媒

2012年5月4日

级编辑

云心

市場等報

体、朝阳新城各开发企业负责 人等社会各界精英齐聚一堂, 共同为朝阳新城的发展献计

自2008年4月6日正式启 动以来,来自全国各地的知名 品牌房企和全城市民,都把目 光聚焦到一个质朴而亲切的名 一总占地11.7平方公里的 "朝阳新城"。根据规划,朝阳 新城用地确定在水厂路以南、 昌南大道以北、滨江路以东、象 湖风景区以西的11.7平方公里 范围内,规划人口为20万人。 按照"一核一廊生态轴、一横-

纵发展轴、一主三副四中心,一 个市政配套区以及多个住宅 区"的规划布局,朝阳新城将被 打造为南昌的"新四城"。即配 套完善、生态环境良好、高品质 居住的"现代宜居之城";人性 化绿色交通、TOD公共交通的 "绿色交通之城";江、河、湖多 样性滨水空间的"滨水生态之 城";文化创意、休闲娱乐的"文 化休闲之城"。

研讨会上,多位专家论述 了城市建设的发展新观点,中 国房地产主流媒体联盟部分 代表分享了当地新城建设的 表详细介绍了各自项目建设 情况并签署了联合宣言,他们 郑重承诺:充分发掘朝阳新城 价值,共同开创大南昌美好未 来;竭力创造更加美好的人居 环境,共同维护朝阳新城品牌 形象:真诚面对朝阳新城这片 热土,打造精品楼盘,合理定 价繁荣南昌房地产市场;致力 于将朝阳新城板块建设成为 极有文化品位,极具生活情 趣,极富国际魅力的现代宜居 之城、绿色交通之城、滨水生 态之城、文化休闲之城。

成功经验;朝阳新城开发商代